



5 měsíčník statutárního města Chomutova

CHOMUTOVSKÉ

Z bývalého
kina Praha bude
Coworkino str. 3

Slavnosti
přípomenu
založení města str. 6

NOVINY

4. května 2022

[f mestochomutov](#) | [i chomutov.cz](#) | [www.chomutov-mesto.cz](#)



Chomutované milují veterány

Technické služby začínají opravovat komunikace

Technické služby města Chomutova začaly opravovat komunikace teplou obalovanou směsí.

Nyní jsou již vhodné klimatické podmínky k tomu, aby tímto postupem zacelily výtluky po zimě. Přes zimu se vytipovaná místa opravují studenou asfaltbetonovou směsí, té chladně počasí nevdají.

Nejprve technické služby opravují trasy trolejbusů a autobusů, cyklistické stezky a páteřní komunikace, poté komunikace na sídlištích a ostatní. V případě havárií a opodstatněných podnětů občanů budou samozřejmě tyto opravy v harmonogramu upřednostněny.

Na místech, kde je přes den

velmi hustý provoz, budou technické služby pracovat přes noc. Jedná se především o frézování komunikací, protože tato technologie znamená větší omezení provozu vlivem nasazení těžké techniky. Noční frézování bude probíhat nepravidelně v průběhu května a června.

Studenou asfaltbetonovou směsí opravovaly technické služby výtluky od listopadu loňského roku. Celkem této směsi spotřebovaly 8 tun. Již v únoru a březnu začali pracovníci opravovat dlážděné chodníky, schodiště, obruby, uliční vpusti a ostatní příslušenství komunikací.

Technodays byl letos jubilejní

Veletrh Technodays se v Chomutově koná už deset let. Jubilejní ročník oslavil letos ve velkém stylu, zúčastnilo se ho čtyřicet vystavovatelů z řad regionálních firem a středních a vysokých škol a stovky návštěvníků. Veletrh má za cíl propojovat požadavky firem na své pracovníky s možnostmi výuky škol tak, aby se absolventi mohli co nejrychleji a nejlépe zapojit do pracovního procesu.

Kromě mnoha setkání účastníků veletrhu na jednom místě byl připravený i doprovodný program pro veřejnost. „Velmi zajímavá byla například virtuální realita, kdy se lidé po nasazení 3D brýlí ocitli ve zcela jiném světě. Také jsme ve spolupráci s chomutovským Domečkem nabídli možnost vyzkoušet si programování robotů a lidé si s nimi mohli i různě pohrát,“ uvedla ředitelka Okresní hospodářské komory v Chomutově Ivana Košanová.

Především děti si mohly vyzkoušet i výuku matematiky pomocí origami, starší a dospělí

se utkali v soutěžních kvízech. Připravené byly i dvě odborné přednášky.



Čarodějnice protančily filipojakubskou noc



Do chomutovského zooparku se poslední dubnový den slétly čarodějnice. Kdo se nebál, mohl si s nimi užít zábavný program, ve kterém samozřejmě nechyběly masky a oheň.

Pálení čarodějnic v zooparku bylo letos spojeno s další akcí Rodinného zápolení. Na rodiny čekala soutěž o nejhezčí dětskou i dospělou čarodějnici, mnoho her a zábavy. Vše završilo zapálení dřevěné hranice, kolem které čarodějnice protančily filipojakubskou noc.

Další akce Rodinného zápolení se bude konat již v neděli 22. května v rámci Chomutovských slavností. Rodiny se sejdou v muzeu na radnici a oslaví výročí založení města.

KRÁTCE

DVĚ LAVIČKY JSOU NOVÉ

Technické služby v uplynulých dnech vyměnily dvě staré lavičky za nové v Kostnické ulici.

DRŽITEL GRAMMY ZAHRAJE V ATRIU

Chomutov navštíví 5. května newyorský jazzman a držitel ceny Grammy Oran Etkin. V atriu Chomutovské knihovny vystoupí od 17 hodin s jedinečným interaktivním koncertem pro děti.

DECHOVKA U SENIORŮ

V Domě s pečovatelskou službou Merkur se můžete těšit na vystoupení dechovky, a to 12. května od 16 hodin.

DO DIVADLA ZA KOSTKOVOU

V městském divadle se 9. května od 19 hodin odehraje bláznivá komedie Tik Tik s Terezou Kostkovou v hlavní roli.

KVŮLI ODSTÁVCE BEZ LEDU

Společnost Kultura a sport upozorňuje návštěvníky na odstávku ledové plochy na zimním stadionu od 1. května. Více informací na www.kultura-sport.cz

NOC LITERATURY PRO TEENAGERY

Chomutovská knihovna přichystala na 13. května první ročník veřejného čtení pro náctileté. Akci Teenage Noc literatury zahájí v atriu v 16.30 koncert studentské kapely Fusion Factory.

Zorganizovat zábavu pro sto důchodců není jen tak, po pandemii lidé zlenivěli

Vedoucí klubů seniorů.

Věra Vejražková, Irena Jakubčíková a Liběna Šmídová jsou vedoucími klubů důchodců. Vykonnávají v penzi náročnou práci, která však jakoby byla neviditelná. Senioři se scházejí, aby si popovídali. Senioři jeli na výlet. Senioři navštívili divadlo. O tom se veřejnost doslechne, i my v novinách o těchto akcích často píšeme. Aby ale senioři mohli někam vyjet nebo se mohli sejít a vyslechnout si nějakou přednášku nebo si užít společnost přátel, musí vedoucí klubů vše zařídit, a to není vždy jednoduché. Vlastně to není snadné nikdy. Přesto to trojice dam zvládá na jedničku, se zápaem, který by jim mohl kdejaký mladík závidět, s odhodláním překonat každý problém. A to i ten, který asi v současné době nemá řešení.

Jak jste se dostaly k vedení klubů?

Věra Vejražková: Já jsem tuto funkci vlastně zdědila, protože v minulosti dělala vedoucí moje maminka. Po ní děvčata v klubu neměla nikoho, kdo by ji nahradil, tak mě nejprve chodili trochu umlouvat, a když jsem nastupovala do důchodu, tak jsem na to kývla. To bylo v roce 2006.

Irena Jakubčíková: S členy klubu jsem se poznala na rekondičním pobytu v Sezimově Ústí a následně jsem s nimi vyjela i na jeden výlet. Nabídl mi, že bych se mohla přijít podívat k nim do klubu. To jsem udělala a po nějaké době se na mě obrátili, jestli bych jim nedělala vedoucí. To jsem ale váhala. Nejprve jsem odmítla, ale když jsem skončila v práci, věděla jsem, že se i nadále musím něčemu věnovat, takže jsem si vybrala právě vedení klubu důchodců. Nyní ho vedu zhruba rok.

Liběna Šmídová: Já jsem již chodila do pondělního klubu a mé kamarádky v té době chodily do čtvrtečního. Po nějaké době jsem tedy přešla za nimi a asi po dvou letech skončila tehdejší vedoucí a nastala otázka, kdo po ní vše převezme. Děvčata mě nalákala, tak jsem na nabídku přistoupila. To bylo asi před rokem.

Věděly jste, co tato práce obnáší?

Věra Vejražková: Z většiny ano, právě proto, že vedoucí byla i maminka. Už když funkci vykonávala ona, pomáhala jsem jí s různými zařizováními, někdy jsem do klubu něco upekla. Tenkrát ale bylo v klubu třicet lidí, to byla

taková legrace. Když jsem nastoupila, tak jich bylo čtyřicet a dneska jich v mé skupině je sto padesát.

Liběna Šmídová: Klub a jeho členy už jsem znala, věděla jsem, že početně je to nejmenší skupina – je nás asi třicet, takže ta práce je trochu odlišná než u mých kolegyně. Výhodou je, že se vejdem do jídelny Domu pro seniory Merkur a organizace různých akcí přináší více možností. Můžeme si třeba vyjít všichni na procházku po okolí, což

Z vybraných ročních příspěvků každému koupíme malý dáreček a a slavnostněji mu popřejeme. I když je to takový větší zásah do našeho skromného rozpočtu, je to pro nás důležité, protože někteří členové už nikoho nemají a nikdo by jim k jubileu nepopřál. Naplňuje se tím tedy i hlavní myšlenka klubu, aby senioři nebyli sami a mohli si vyjít mezi přátele do společnosti.

Liběna Šmídová: Jen doplním, že vše je o domluvě mezi členy klubu.

NEJPRVE JSEM ODMÍTLA, ALE KDYŽ JSEM SKONČILA V PRÁCI, VĚDĚLA JSEM, ŽE SE I NADÁLE MUSÍM NĚČEMU VĚNOVAT, TAKŽE JSEM SI VYBRALA PŘÁVĚ VEDENÍ KLUBU.

děláme často, ale kdyby nás bylo jako v ostatních skupinách, už by to nešlo. Stejně tak můžeme společně hrát hry nebo dělat vědomostní aktivity.

Co je v náplni vaší práce?

Irena Jakubčíková: Jak už podotkla Liběna Šmídová, jedná se hlavně o organizaci, a to jak pravidelných týdenních setkání v klubu, tak i výletů nebo rekondičních pobytů. Když připravujeme setkání v klubu, přichystáme program, kterým se budeme zabývat a co budeme probírat, někdy, když je potřeba, vybíráme peníze na výlet, ale také uvaříme kafičko, popovídáme si s členy, zodpovíme jim, co je zajímavé, a podobně.

Věra Vejražková: V našem klubu také mimo již řečeného připravujeme gratulace k půlkulatínám a kulatínám.

U nás vybíráme o trochu nižší poplatky a gratulace k jubileu nepořádáme, ale každý člen dostane vánoční dáreček. Je to tedy právě o té domluvě. My nejsme ty, které tvoří pravidla, ta si nastavují všichni členové, a tak se v každé skupině trochu liší.

Mimo klubová setkání jste také aktivní. Co se děje, když zrovna nejste v Merкуру?

Věra Vejražková: Každý měsíc máme výlet nebo jedeme do divadla. Tím, že je nás hodně, některý výlet dělím na dva nebo tři dny. Nyní plánujeme výlet do Dubí a do osekého kláštera, tam vyjedeme nadvakrát. Naopak například víkendový pobyt na Hauenštejně zvládneme všichni najednou, a to díky majiteli, protože nám hrad zarezervoval celý. Na mě pak bylo připravit program.

Poznamenala vaši činnost pandemii covidu?

Irena Jakubčíková: Významně. Samozřejmě hlavně to, že jsme museli klub uzavřít a nestýkali jsme se. Co je ale zajímavější, fungování klubu je zcela jiné i nyní.

Věra Vejražková: To je pravda, lidé jsou nějak línější, nebo mají ještě obavy? Nevím, v čem to je, ale výlety, které jsme měli vždy úplně obsazené a jeli jsme třeba nadvakrát, jsou nyní poloprázdné a musíme třeba doplňovat místa od přátelského klubu v Klášterci. Trochu se to postupně lepší, ale stále je to znát.

S čím se ještě musíte jako vedoucí klubů popasovat?

Liběna Šmídová: Trochu už jsme to nakousli – s nevyhovujícími prostory. Nyní se scházíme v jídelně v Merкуру, ale tam se vejde pouze jedna skupina. Další dvě se tam prostě nevejdou, ani když se přidají židle, a když se vejdou, je na první pohled vidět, jak moc jsou prostory nevyhovující.

Irena Jakubčíková: Není to tak, že by nám někdo nechtěl nějaké prostory dát, prostě nyní ve městě takové nejsou. Všechny ostatní problémy zvládneme zkrátka proto, že mají řešení. Toto ale v současné době řešení nemá. Upínáme se na vidinu budoucnosti, stejně jako my hledá řešení i město a plánují se opravy například lázní nebo bývalého kina Praha. Snad se tedy i pro nás někde vhodné místo najde.

Potřebujete pomoc s poraněními prsů při kojení?

Jsem dva měsíce po spontánním porodu. Snažím se kojít, jak jen to jde, ale bradavky mám stále popraskané a samý strup. Už jsem zoufalá.

Problém, který popisujete, je typický pro špatnou polohu miminka při kojení. Bylo by dobré nechat si techniku kojení zkontrolovat zkušenou laktiční poradkyní. Poraněná

bradavky je vhodné potírat hojivými krémy a důležité také je v kojení nepřestávat. Ranky by vždy měly mřít do koutku úst vašeho děťátka. Pokud nejste schopna problém sama vyřešit, nebo stav doprovází teploty, oteklý a bolestivý prs, je vhodné navštívit gynekologa a vyloučit nebo eventuelně adekvátně léčit případnou mastitidu, tedy zánět prsu.

Pokud máte problémy s kojením nebo potřebujete poradit, jsou vám každý čtvrtek mezi 13. a 14. hodinou bezplatně k dispozici laktiční poradkyně v 5. patře nemocniční budovy D, v prostorách těhotenských poraden. Přijďte se svým miminkem v tyto hodiny na konzultaci. Naše laktiční poradkyně z řad sester i lékařů se vám pokusí poradit.

Máte-li problémy k akutímu řešení, můžete kontaktovat sestru na oddělení šestinedělí, která vám buď poradí telefonicky, nebo kontakt předá poradkyni, která vám zavolá v nejbližší možnou dobu. Telefon na oddělení je 474 447 339.

MUDr. Kamila Žížková
gynekologicko-porodnické oddělení
Nemocnice Chomutov

Dávejte si pozor na výpověď pro nadbytečnost

Po návratu z rodičovské dovolené jsem v zaměstnání dostala výpověď pro nadbytečnost. Může mi zaměstnavatel tuto výpověď dát? Jak se případně bránit?

Zaměstnavatel může dát zaměstnanci výpověď pro nadbytečnost, pokud se zaměstnanec stane nadbytečným, a to vzhledem k rozhodnutí zaměstnavatele nebo příslušného orgánu o změně jeho úkolů, technického vybavení, o snížení stavu zaměstnanců za účelem zvýšení efektivity práce nebo o jiných organizačních změnách.

Výpověď pro nadbytečnost zaměstnavatelé právě mnohdy využívají u zaměstnanců po návratu z mateřské či rodičovské dovolené, pokud o ně již nemají zájem nebo si našli v mezitím někoho jiného. Pokud ale zaměstnavatel přijal na místo zaměstnance, který se stal pro něj „nepotřebným“, někoho jiného, pak mu výpověď dát nemůže. Zaměstnavatel by měl dopředu počítat s touto situací a upravit zastupujícímu zaměstnanci pracovní smlouvu, aby nevznikaly později problémy. Zaměstnanec by se měl v tom případě

bránit, a to podáním žaloby na neplatnost výpovědi ve lhůtě do dvou měsíců ode dne, kdy měl pracovní poměr skončit. Samotného zaměstnavatele byste měli písemně obeznámit se skutečností, že s ukončením pracovního poměru nesouhlasíte.

Na druhou stranu může v rámci organizace reálně dojít ke změnám, které vedou ze strany zaměstnavatele k výpovědi zaměstnance pro nadbytečnost, avšak tyto organizační změny musí nastat před výpovědí zaměstnance. Zaměstnanec by měl v případě

obdržení takové výpovědi získat také patřičné odstupné. Samotné odstupné je závislé na délce pracovního poměru a mzdě zaměstnance. Zaměstnavatel se s vámi může pokusit sepsat dohodu o rozvázání pracovního poměru. V případě dohody dbejte na uvedení důvodu ukončení pracovního poměru. Pokud by nebyly důvody uvedeny, měli byste následně nárok na podporu v nezaměstnanosti pouze ve snížené sazbě 45 %.

Mgr. Dominika Buriová
Sociální poradna Kamenná

Může exekutor zabavit majetek i seniorům?

Jsem senior pobírající starobní důchod, který sotva pokryje mé náklady na bydlení, jídlo a léky. Bohužel mám také dluhy, které jsem si nezavinil já, ale které mi způsobily moje děti, když jsem jim chtěl pomoci. Děti mě prosily, abych si vzal kvůli nim na své jméno půjčky s tím, že měsíční splátky budou hradit ony. Bohužel se tak nestalo, a tím, že půjčky nebyly spláceny, byly proti mé osobě nařízeny exekuce. Můj důchod je nízký, proto z něj nelze provádět srážky. Nyní jsem obdržel dopis od exeku-

tora, že mi zabaví majetek. Může si exekutor toto dovolit? Nevztahuje se na seniory nějaká výjimka?

Zabavení majetku neboli provedení mobiliární exekuce volí exekutor zpravidla jako poslední možnost, jak vymoci z dlužníka nějaké finanční plnění dluhu. Z vašeho popisu je zřejmé, že danou exekuci nelze plnit ani prostřednictvím srážek z důchodu nebo jiným způsobem, např. obstavením účtu nebo provedením srážek z jiných příjmů. Domnívám se, že z vaší strany nebyla nebo nemohla být ani snaha hradit exekuci

dílčím plněním, tedy prostřednictvím splátkového kalendáře, proto exekutor přistoupil k zabavení majetku. Od 1. 1. 2022 došlo k novele exekučního řádu, která měla ochránit osoby pobírající starobní důchod a osoby pobírající invalidní důchod II. a III. stupně před mobiliárními exekucemi. Bohužel tato novela se nevztahuje na staré exekuce, které byly nařízeny před 31. 12. 2021. Tato ochrana bude platit pouze pro osoby, které pobírají starobní nebo invalidní důchod a na které byla nařízena exekuce po 1. 1. 2022. Nyní se zjistilo, že novela exe-

kučního řádu se vůbec nepovedla, proto v průběhu letošního roku můžeme čekat další novinky.

Pokud ve svém obydli používáte věci, které nejsou vaše, jsou například pronajímatele bytu, doporučuji neprodleně kontaktovat majitele věci a získat od něj faktury, kupní smlouvy nebo jiné doklady, kterými v případě návštěvy exekutora prokážete, že majitelem je někdo jiný, protože majetek třetí osoby nemůže být v rámci vaší exekuce zabaven.

Bc. Lucie Pastýřiková, DiS.
Sociální poradna Kamenná

Co dělat, když se chci nechat zaměstnat s třetím stupněm invalidity

Musel jsem ze zdravotních důvodů odejít ze zaměstnání. Mám čerstvě přiznaný invalidní důchod (třetí stupeň), ale chtěl bych dál pracovat a mít pocit, že o mě ještě někdo stojí. Nevím, jestli se mám jít zaregistrovat na pracovní úřad, na co mám nárok. Můžete mi prosím poradit?

Je známou skutečností, že pracovní činnost nepřináší jenom finanční příjem, ale také pocit vlastní hodnoty

a smysluplné zaměstnání dokonce prokazatelně přispívá k životní spokojenosti. Vaše situace má určitě řešení. Při třetím stupni invalidity vám sice poklesla pracovní schopnost o více než 70 %, ale určitě to neznamená, že byste již nemohl pracovat. Je pouze potřeba najít takové pracovní uplatnění, které nebude v rozporu s vaším zdravotním stavem a kde budete schopni uplatnit svůj zachovalý pracovní potenciál.

Do evidence uchazečů o zaměstnání na Úřadu práce ČR se můžete evidovat pouze v případě, že máte na posudku o invaliditě uvedenou větu, že jste schopen pracovat za mimořádných podmínek. Pokud tam tuto větu uvedenou nemáte, neklesejte na mysl. Pracovat samozřejmě můžete i tak. Uplatnění můžete hledat jak na otevřeném trhu práce, tak na chráněném trhu. Jediným limitem je váš zdravotní

stav, který musí být pro zvolenou pracovní činnost vyhovující. Ve vaší situaci doporučuji využít tzv. „pracovní rehabilitaci“, jejímž cílem je posoudit váš pracovní potenciál a pomoci vám s nalezením vhodného pracovního uplatnění. Více informací naleznete na www.pracovnirehabilitace.cz.

Mgr. Lucie Novotná
Sociálně aktivizační služba pro OZP
www.aprcr.cz